

现代快报

2008年6月26日 星期四
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

水景新楼盘 今年蚊子特别疯

没必要为了灭蚊牺牲水景,多养点鱼就行

斗又斗不赢,躲也躲不掉,奥体多家楼盘业主无奈把怒火发泄到网上:“河西蚊子很疯狂!”他们的“心声”很快在论坛里引起了一致共鸣,甚至有业主把超大蚊子发上网,要比一比哪个小区的蚊子“最大”。

记者昨从市爱卫办了解到,6月中下旬,南京进入蚊子最活跃的时期。一些新建楼盘的人造水景多,还有天然的山水作为基地,为蚊子提供了活跃的“舞台”,而这些小区的物管显然还没摸到灭蚊的“门道”。

6月迎来蚊子高峰期

“现在是梅雨季节,是南京蚊子最多的时候!”昨日,市爱卫办多年从事四害消杀工作的鲁科长说,蚊子多是季节性现象,“出了梅雨要好一点。”

据介绍,气温一上30摄氏度,蚊子就会活跃起来。蚊子孵化大约要2天,再过2-3天成为幼虫,10天后就“成年”了,一般15天就可以“生产”一批新的蚊子。一般来说,6月中下旬正是南京蚊子诞生的高峰期。

有一个说法:蚊子多是因为前一年冬天不冷,有些蚊子没被冻死成了越冬蚊。这些“幸存者”的繁殖能力不容小觑。但疾控部门的数据显示:这几年南京的蚊子密度一直很平稳。前年是暖冬,原以为去年蚊子数量会多,不料与往年持平;去年冬天比较冷,检测出的蚊子基数下降了

25%。蚊子的繁殖还和雨水等气候条件有关,经过长时间阴雨的“孕育”,今年的蚊子应该也不会比去年少。

奥体万科光明城市、银城西堤国际的业主的感受则是:多,比去年多很多。“很明显,每天回家打死十几二十只很正常。”

蚊香要买今年产的

一般来说,过了6月,南京的蚊子就会“收敛”一点,9月达到另一个高峰。“其实七八月份蚊子一样多,只是由于天热人们减少户外活动,感觉不出来而已。”鲁科长说,实际上,空调也是灭蚊的好帮手。因为气温一旦低于30摄氏度,蚊子就会“身体不适”,找个地方趴着不动,没啥战斗力了,气温更低就容易死亡。

市民普遍认为,现在的蚊子越来越精明,很难打。余小姐说,晚上被咬醒,起来找

蚊子,怎么都找不到,最后发现它们躲在空调里面,根本打不着,而且“点蚊香根本没用”,一间卧室要点2盘蚊香,结果人被“熏晕了”,蚊子还优游自在。

“那你要问她用的是什么蚊香啊?去年的、前年的可不管用,要买今年最新生产的。”鲁科长一语道破天机:“我们和灭蚊剂的厂家人员都有接触,他们的配方是每年更换的。”因为蚊子有抗药性,比如早年多用的拟除虫菊酯已经没啥效果了,同一个牌子、同一种灭蚊产品去年的和今年的效果可能大不一样。

“居民也不用费心去记成分,看日期买当年生产的产品肯定管用,配方是轮着用的,等蚊子对前几年的药物防备力下降了,老配方也能翻新用。”鲁科长说,现在比较管用的是买纱窗涂料,在门窗及四周地方喷一喷,蚊子呆在那儿,起先没感觉,

呆一会儿药就从脚“渗”进蚊子体内。

杀蚊 鱼是“快枪手”

为什么河西的业主反映新小区蚊子特别多呢?“小区水景多、花草多,那都是养蚊子的地方啊!”鲁科长就住河西北部,对此深有体会。更重要的是,小区灭蚊经验少。万科光明城市、银城西堤国际等多家楼盘物管表示,每星期都打杀虫药,可效果一般;还有楼盘干脆把小区的水池里的水全抽干,虽然有效果,但水景也因此“废了”。

“纯靠喷药不得法。”鲁科长说,小区池塘可以养鱼,鱼吃蚊子卵,池塘里的青蛙也别赶走,它们是蚊子的天敌,不过还是鱼吃得快些。

另一种方法是在水池里下专门的药,可管半个月。“那儿是蚊子的大本营,这比漫天喷药强多了。”

快报记者 孙洁

相关新闻

南京新发一例疟疾患者 专家提醒,注意防蚊灭蚊

日前,南京市疾控中心接到1例比较少见的疟疾病例报告,溧水的7岁男孩明明(化名)持续一个月的发热,最终被确诊为间日疟。专家提醒市民,防蚊灭蚊仍然是关键。

曾被怀疑是白血病

明明从5月初就出现寒战发热等症状,虽经治疗,但在1个月的时间里反复发作,并伴有贫血、肝脾肿大的症状。6月初转入南京某医院治疗,医生最初怀疑是白血病,但经骨髓穿刺涂片后,却意外查出间日疟原虫,即诊断为间日疟。家长挺奇怪,孩子从没得过疟疾,近期又未到过高疟区,也没有与来自疟疾流行区的病人接触,怎么会染上这个危险的疾病。

去年感染 今年复发

去年暑假,明明到淮北(高疟区)的外婆家住了1个多月。难道过去了近一年,病才发作?专家说,很有可能。

疾控中心谢朝勇副科长介绍,疟疾主要通过按蚊叮咬而感染,间日疟有复发的特点,初发后3个月出现复发约占8%,初发后8-10个月出现复发约占90%以上。

专家推测,明明去年已感染疟疾,当时较轻未感到明显不适,今年复发了。

防蚊灭蚊 不要露宿

谢科长提醒,南京已经进入蚊虫活跃期,市民一定要做好防蚊灭蚊工作,不要露宿,以免发生疟疾感染。凡在疟疾流行季节(一般指5-10月份)去过疟疾高发区的市民,如果出现发热、寒战等不适症状,应及时就诊。

通讯员 范华锋
快报记者 刘峻



北大青鸟软件工程师 高中生就业培养方案

不上名牌大学,就读北大青鸟

尊敬的考生及家长:

您好!一年一度的高考已经结束了。随着高考结束后成绩的公布,考生们将要面临对于12年辛苦求学生涯的一次全面考验,家长们又进入为子女择校或求职的忙碌中。“莘莘学子心,拳拳父母心”。在此,我们真诚地向考生及家长们道一声:“辛苦了!”

每年的此时,随着成绩的揭晓,均是有人欢喜有人愁,考上心仪的大学,考生喜,家长喜,成绩不如人意,考生愁,家长愁,小孩名落孙山,家长悲!其实,不管结果如何,考生及家长都不必陷入喜与悲之中,读大学只是人生步入工作前的文化学习又一驿站。而如何进入社会工作,在工作中找到理想的定位并顺利发展,这才是我们的目的。不管读什么大学,选什么专业学习,只是为目的做铺垫。

我们生活在一个竞争激烈、变化飞速的社会,随着社会的发展。企业对人才的要求越来越现实,招聘的条件从单一的看文凭到考核工作技能、甚至工作经验。新的招聘观念,让毕业生就业日见困难,甚至大有“毕业等于失业”之感!

与大学生就业难的现象对应的另一方面。很多经过职业培训的学生,很容易找到专业对口的工作,甚至成为对口企业抢手人才,而他们的学历还比不上前者!

面对上述社会想象,广大考生及家长不妨换换思路:先学技术,用技术敲开工作的大门,然后边

工作边完成学历学习(成考、自考、函授均可),这种学习途径最适合高考成绩一般,进不了名牌大学或自己心仪的考生。

作为职业教育的佼佼者,特别是IT职业教育的优秀品牌——北大青鸟计算机教育,在中国已有近十年的IT人才培训经验。每年通过北大青鸟计算机教育进入IT公司工作的高中生,大专生乃至本科生数以十万计。参加北大青鸟学习的学生可获得国家人力资源和社会保障部颁发的证书,凭此证书和过硬技术的青鸟学生进入了令不少本科毕业生望而却步的IT软件企业从事令人羡慕的技术开发工作。随着每年的北大青鸟学生成功就业IT行业,北大青鸟越来越引起社会关注,特别是IT企业和正在就读大学的学生以及高考生的关注。

正所谓“条条大道通罗马”,考生与家长们大可不必过于执着高考成与败。关键是根据高考结果选择适合发展的投资,才可以事半功倍,一劳永逸!即使是考上了心仪的学校和专业的学生。家长也可视经济状况以及孩子学习能力考虑同时选读北大青鸟课程,待毕业时获取双证,并由北大青鸟安排就业。

尊敬的考生及家长,作为北大青鸟计算机教育在南京的分校,我们愿意为你和您的孩子成功进入IT企业并成为令您自豪的白领而提供真挚的服务。

北大青鸟高考特招班招生简章

北大青鸟 APTECH 认证证书(国际认证);

国家劳动部认证 OSTA 证书;

■就业推荐:

北大青鸟 APTECH 目前已经在国内外与 7000 多家 IT 企业签订了长期就业合作协议,为学员开拓了良好的就业市场。毕业后学员一律推荐到合作企业工作。迄今为止,北大青鸟部分学员已成功就职于摩托罗拉、联想集团、北大方正、用友软件、华为、清华同方、东软、亿阳信通、中软总公司、TCL 集团等多家知名企业。

■报名方式:

①拨打各校区报名热线 ②登录各校区网站在线报名或咨询

北大青鸟九大优势

- 依托北大雄厚教育资源
- 国家劳动部门联合认证
- 教学基地遍布百座城市
- 三重网络推荐学员就业
- 七千名标准化师资力量
- 十一人学术专家顾问团
- 课程十八个月升级一次
- 八大行业全真项目实践
- 职业素质培训贯穿全程



◆◆◆ 我们的目标:让你接受更好的计算机教育,让你获得一生的资本 ◆◆◆

北大青鸟南京各大校区国际软件工程师 / 网络工程师暑期班火热招生!